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Ata da Décima Quinta Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Trajano de Moraes, realizada no dia 24 (vinte e quatro) de junho de 2024 
(dois mil e vinte e quatro), estando presentes os senhores Vereadores: Allexandro Vieira 
de Souza, Hélio Luiz Fazoli de Moraes, David da Silva Carvalho, Isaías Alves 
Nogueira, Sávio Machado Diniz, Daniel Rezende Fagundes, Ísis Félix Bechara 
Fernandes e Romualdo José Wenderoscky. Às dezoito horas assumiu a Presidência da 
Sessão o Senhor Presidente, que após verificar as assinaturas no livro de presença, 
declarou aberta a Sessão. Após determinou a leitura da Ata da Sessão anterior, ocorrida 
em 10 (dez) de junho de 2024 (dois mil e vinte e quatro). Terminada a leitura, posta em 
discussão e em votação, aprovada por unanimidade de votos dos presentes. O Vereador 
Hélio Luiz Fazoli de Moraes pediu licença para se retirar, devido as festividade do São 
João Batista em Visconde, nesse final de semana, e inclusive hoje já tivemos a belíssima 
alvorada com a banda, e agora no final da noite teremos a missa. O Senhor Presidente 
convidou o Vereador Sávio Machado Diniz para compor a Mesa. Em seguida 
determinou a leitura das matérias constantes da Ordem do Dia: Indicação nº 461/2024 
de autoria da Vereadora Ísis Félix Bechara Fernandes que indica ao Exmo. Sr. Prefeito 
Municipal e/ou ao Secretário de estrada e Rodagem e/ou Obras, a colocação de massa 
de asfalto nos buracos existentes nas ruas da cidade, principalmente na Rua Dr. 
Feliciano Sodré, abaixo da Creche, na Rua Eugência de Moraes – Rua da Água Mineral 
e na Rua Antônio Pacheco – que segue para a CEDAE, em Trajano de Moraes. 
Indicação nº 462/2024 de autoria da Vereadora Ísis Félix Bechara Fernandes que indica 
ao Exmo. Secretário Municipal de Obras, Estrada e Rodagem da Prefeitura Municipal 
de Trajano de Moraes e/ou Sr. Engenheiro do DER-RJ, responsável pela 17º ROC – 
Santa Maria Madalena – RJ, que seja colocado lombadas e/ou redutores de velocidade – 
padronizados, na extensão da Rj 146, próximo ao km 26 e 27, em Monte Café – 3º 
distrito de Trajano de Moraes. Indicação nº 463/2024 de autoria do Vereador Isaías 
Alves Nogueira que indica ao Exmo. Secretário Municipal de Obras, para se possível, a 
Reiteração da Construção de uma ponte mais larga para maior vazão das águas na Rua 
Jerônimo Pinto, sobre o Córrego Imbé, Centro desta Cidade, Rua que dá acesso a antiga 
Madeireira Belas Artes e demais moradores. Indicação nº 467/2024 de autoria do 
Vereador Isaías Alves Nogueira em REITERAÇÃO A INDICAÇÕES Nº 219/2022 e 
161/2021, para que o Exmo. Senhor Prefeito, através da Secretaria de Obras e Serviços 
Públicos, estude a possibilidade da colocação de um calçamento ou asfalto no pátio em 
frente ao Posto de Saúde de Tapera. Indicação nº 468/2024 de autoria do Vereador 
Isaías Alves Nogueira em REITERAÇÃO AS INDICAÇÕES Nº 223/2022 e 162/2021, 
para que o Exmo. Senhor Prefeito, através da Secretaria de Obras e Serviços Públicos, 
para que sejam tomadas providências com a Guarita do ponto de ônibus de Tapera. 
Indicação nº 469/2024 de autoria do Vereador Isaías Alves Nogueira em 
REITERAÇÃO A INDICAÇÕES Nº 221/2022 e 623/2020, ao Exmo Sr. Prefeito 
Municipal juntamente com a secretaria de Obras e Serviços Públicos estude a 
possibilidade de asfaltar a estrada de Vila Martins até a Escola de Tapera, 4º distrito de 
Trajano de Moraes. Não havendo pauta para Ordem do Dia, o Senhor Presidente 
franqueou a palavra aos Senhores Vereadores por ordem de sorteio, o que constará 
resumidamente nesta Ata, em conformidade com o Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Trajano de Moraes. Fez uso da Palavra o Vereador Romualdo José 
Wenderoscky que parabenizou aos alunos da Escola de Maria Mendonça que 
participaram do campeonato estadual de Badminton, e que trouxeram medalhas para o 
nosso município, gostaria de parabenizar o Heitor Folly Mafort pela prata conquistada, 
Rodolfo Ribeiro pelo bronze e no feminino Isabela Riguete, mais uma vez campeã, 
trouxe o ouro, Safira Daudt Ribeiro a prata, e Hélia Márcia Mafort, o bronze, parabéns 
aos alunos da escola de Maria Mendonça, essa casa deveria até fazer uma Moção de 
parabenização a essas crianças, o nosso amigo Nilton Riguetti treina muito bem as 
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crianças, parabéns ao Nilton que está sempre presente nesses campeonatos. Cobrou 
sobre dois requerimentos que colocou nesta casa, um sobre Sabrina da Prev vir até aqui 
para trazer o extrato e dar alguns esclarecimentos, e outro é aquele do Conselho 
Municipal de Saúde que reprovou as contas, e esses requerimentos ainda não vieram 
para a pauta. O Senhor Presidente disse que vai verificar com as comissões o andamento 
sobre esses requerimentos. A Vereadora Ísis Félix Bechara Fernandes reiterou algumas 
indicações que fez, alguns moradores estão lhe cobrando semanalmente sobre o corte de 
galhos e árvores na Rua Feliciano Sodré, que estão preocupados das árvores ou alguns 
galhos caírem, já foi feita uma limpeza parcial da beira da rua, mas precisa ser feita a 
cortagem dos galhos. Outra indicação é sobre a colocação de areia limpa no parque 
infantil da Praça Nilo Peçanha em e Trajano de Moraes, e solicita também, que 
mantivesse o portão fechado para evitar a entrada de cães, evitando assim, que as 
crianças ali brinquem peguem sarnas e carrapatos, como vem acontecendo. Indica a 
colocação de uma ou duas luminárias na Rua Jayme Batalini, rua do lado do hospital, se 
tiver material, a gente sempre conta com trabalho brilhante de Cezinho e Hugo, esse 
apelo também foi solicitado através de moradores. Informou que essa semana, fez um 
indicação em ofício para as operadoras de celular para aumentar o sinal do celular no 
bairro Nova Esperança, está muito ruim a questão de sinal do celular, fez o Ofício 
aproveitando que já tinha pedido para por o sinal da Tim, reiterou também para as 
operadores a colocação de uma torre de sinal de celular para Sodrelândia e Maria 
Mendonça, abrangendo também Barra dos Passos, aumentando o sinal de celular que já 
tem em Monte Café e Serra das Almas. Também fiz um ofício para o presidente do 
Banco Itaú para trocar os caixas eletrônicos ou a manutenção, porque também pediu o 
pessoal do próprio banco, todas essas indicações já foram feitas, são reiterações. Reitera 
também a indicação sobre a canalização do esgoto do bairro Nova Esperança até o 
bairro da Represa, aonde poderia ter uma estação de tratamento de esgoto. Fez uma 
Moção de pesar pela morte de Cléri Tomás Mendonça, corrida em 11 de junho de 2024, 
e pela morte de dona Valda Pires da Silva, falecida no dia 22, que era moradora do 
bairro da Represa. Parabeniza a passagem de aniversários de Marli Botelho, Tiago 
Natividade, André Luiz da Silva e Luís Carlos da Silva, que são dois irmãos gêmeos, 
Elias Viana da caixa d'água, nosso querido Elias, Maria Demira Barroso e Jorge Eli 
Santos Félix, que é o seu tio. Também queria parabenizar Rosana Ramalho, pela 
conquista da finalização de um curso técnico em enfermagem, fica muito feliz em ver 
um Trajanense se formando em alguma profissão. Falou também sobre a questão de 
fake news, a gente sabe que está chegando a quatro meses antecedentes a eleição 
Municipal, a gente tem visto que todos os grupos têm sofrido muito com isso e é uma 
forma de um atacar o outro erradamente, nem muitas das vezes são políticos que fazem, 
mas gostaria de estar fazendo um apelo ao juiz Wycliffe de Melo Couto que é o juiz da 
Justiça  Federal, conhece um pouco do trabalho dele, sabe que é um homem muito sério, 
que inclusive ele vai até o final com as demandas, vai fazer o Ofício em nome dessa 
casa para ele, para que faça a punição de algumas páginas que tem prints, e gostaria que 
essa pauta fosse encaminhada para o Juiz, junto com o Ofício. O Vereador Daniel 
Rezende Fagundes disse que há uns 15 dias aproximadamente, acha que é conhecimento 
de todos que foi atacado, juntamente com sua família nas redes sociais, todos que o 
conhecem sabem também do seu trabalho em prol da população, sua luta em busca de 
melhorias e o quanto incansavelmente se dedica à população em todas as áreas que é 
possível atuar, ainda está tentando entender o motivo do ataque de tanto ódio, 
sinceramente não sabe, ao que parece o motivo seria ter ido à secretaria de agricultura 
do Estado junto de um deputado a qual ele não falou mas que ele já trabalhou, foi ao 
Chico Machado em busca de maquinário para atender a agricultura do quarto distrito e 
de todo município, porque os maquinários estavam somente no lugar fazendo política, e 
se o fato de buscar melhorias para o município na função de vereador vai incomodar o 
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ego de alguém, sente muito, ficará com ego ferido, pois não deixará de buscar 
melhorias, tal pessoa deveria lhe agradecer pelo fato de ter conseguido manter e buscar 
apoio para que as máquinas ficassem em nossas comunidades, e por isso ficou muito 
furioso, nesse caso fica na dúvida se ele realmente luta tanto pelos agricultores ou está 
preocupado com o momento eleitoral, tais ataques não o incomodam, não lhe abalam, 
pois vindo de quem vem percebe que está no caminho certo, cumprindo com a sua 
missão para a qual foi eleito, e só para lembrar, mais uma vez tem um mandato 
escolhido pelo povo e tem sido Vereador muito atuante no Município de Trajano de 
Moraes, lembrando a todos a sua origem de agricultor e se expõe a qualquer crítica ou 
ataque é por justamente conhecer de dentro as dificuldades dos agricultores, sabe na 
prática que trabalhar na roça, lotar um caminhão de mercadoria ir ao Ceasa, viveu isso 
por anos e se orgulha disso, seria muito mais fácil ficar em casa e não se expor em ano 
de eleições para buscar maquinários para atender os agricultores e se tornar vítima de 
ataques covardes e furiosos como este, vindo de pessoas que não sabem e nunca saberão 
o que é ser um agricultor, neste ataque sem motivo também foi caluniado de se 
intrometer nas Secretarias e outros órgãos, o que o autor dos ataques não sabe é que o 
que faz não é se intrometer, apenas cumpre suas prerrogativas de fiscalização dos 
serviços prestados pelas secretarias e órgãos do governo, inclusive a que ele diz gerir, o 
autor das calúnias e difamações também desconhece seu ótimo relacionamento com 
todos os secretários e chefes de autarquias e órgãos municipais e estaduais com que tem 
contato, possui relacionamento profissional e amigável com todos eles que sempre estão 
disponíveis para o receber e lhe atender as suas solicitações, não em benefício próprio, 
mas todas essas solicitações para atender as pessoas desse município, 
independentemente se são seus eleitores ou não, neste trato profissional e respeitoso nos 
tornamos amigos, como Juninho, Daniel, Adilson, entre outros, não para fazer 
politicagem, mas buscando oferecer o melhor para a população trajanense, inclusive 
ficou estarrecido com tanta ira despejada contra a sua pessoa por seu ofensor, 
sinceramente não sabia que era seu desafeto e nem sabe o motivo de tanta raiva, 
esperava de um servidor público nomeado um tratamento no mínimo respeitoso e 
imparcial, como tem feito há muito tempo, inclusive antes dessa pessoa sequer ter 
algum cargo público no município, como vereador eleito com maioria absoluta nas 
últimas eleições tem usado as redes sociais para informar população sobre a sua atuação 
como Vereador, fiscalizar e denunciar serviços mal feitos ou não realizados, não seria 
diferente agora, apenas para não ferir o ego ou os interesses eleitoreiros de quem quer 
que seja, faz o seu trabalho e expõe o que está errado e todas as conquistas para a 
população, nunca foi soberbo em achar que é o melhor do que os outros como no caso 
em questão, é humilde para por exemplo de elogiar secretários que tem feito um ótimo 
trabalho à frente das secretarias deles, mas elogia a quem faz por merecer com 
competência e humildade, como disse e repete, tem mandato,  foi eleito e não está em 
algum cargo as custas do mandato de outras pessoas ou por acordo políticos realizada 
em eleições passadas, sabe que isso incomoda, o trabalho incansável que tem feito 
incomoda, sua popularidade incomoda, o fato de ter sido o mais votado incomoda, seu 
jeito carismático e humilde de falar com todos incomoda, o fato de ter milhares de 
amigos neste lugar, inclusive por pessoas que não são seus eleitores incomoda demais, 
não faz distinção entre quem votou e quem não votou, foi eleito para lutar por Trajano, 
não apenas pelos seus eleitores e isso incomoda muito mais, essas palavras não são de 
ataque a quem quer que seja, até porque só dá atenção a quem merece a sua atenção e 
vai acrescentar algo em sua vida, as pessoas sem qualquer atributo elogiam, mas apenas 
ignora, mas quando somos atacados covardemente e sem motivo como foi, precisamos 
nos defender e esclarecer as coisas, se bem que a população conhece bem o autor dos 
ataques e se solidarizou a sua causa, por fim, dolorosamente que traz aqui este assunto, 
algo que o causou muita tristeza e fez sua voz ficar enrolada, mas não vai se acovardar 



   Estado do Rio de Janeiro 
Câmara Municipal de Trajano de Moraes 
Setor Legislativo 

diante de tanta maldade, nunca imaginou que alguém pudesse despejar tanto ódio em 
suas palavras contra ele, a ponto de usar um problema grave de saúde da sua família 
para o atacar, todos sabem que quase perdemos nossa filha e ela está aqui apenas por 
uma intervenção divina, por 60 dias sua filha ficou internada e ouviram de vários 
médicos que o problema de saúde dela não teria solução, por dias e dias ficaram se 
revezando por 24 horas por dia para que ela não ficasse sozinha naquele leito de 
hospital, só Deus sabe a dor e a angústia que sua família passou, é muito mau-caratismo 
uma pessoa se utilizada a dor das pessoas para despejar toda a sua inveja pelo trabalho 
que realiza, quando o atacou despejando seu ódio, se esqueceu que tal acontecido se deu 
enquanto estava à frente da secretaria de estradas e rodovias e logo depois teve que 
pedir exoneração por necessidade de dedicar mais tempo a sua filha, que como fruto de 
um milagre estava se recuperando, mas ainda precisava do tempo e atenção, como até 
hoje ainda precisa para se recuperar totalmente, infelizmente algumas pessoas não têm o 
que oferecer, não produzem nada, não tem frutos a mostrar, então oferecem todo o seu 
ódio e raiva a quem não as agrada, mas a Bíblia diz em Mateus 12:34: “ninhadas de 
cobras venenosas! Como é que vocês podem dizer coisas boas se vocês são maus? Pois 
a boca fala do que o coração está cheio”, não vai atacar ninguém, por mais que isso 
tenha sido sugerido por muitos, seu intuito aqui é apenas esclarecer as coisas e se 
defender desses ataques covardes, insanos e cheios de ódio, que fique bem claro a quem 
quer que seja, não vai parar de buscar recursos para a população, não vai deixar de 
atender aqueles que o procuram, e não vai regredir nem um passo em seus propósitos 
em benefício do povo trajanense, fez alguns algumas anotações, mas elas vão vir no 
momento certo para toda a população, ficou aproximadamente um ano na secretaria, e lá  
conseguiu realizar, com parcerias da agricultura, quatro pontes, uma na Tapera, uma na 
Ponte de Zinco, uma na Babilônia e uma em Serra das Almas, ensaibramos todas as 
estradas possíveis, Macabú, Tapera, Arranchadouro, Mendonça, Gravatá, Ponte Nova, 
São Caetano, Soledade, Serra das Almas Serra, Serra das Almas de Baixo, Lagoinha, 
São Lourenço, Monte Café, foram estradas todas elas feitas no período que nós 
estávamos como secretário, o trator atendeu mais de 150 produtores e sempre buscando 
parceria com os colegas e amigos de trabalho, não deixando de atender o produtor, 
independente da sua posição política, como ele fez com o produtor Fernando Mafort, 
que está lá no seu vídeo até hoje no Facebook, fizemos operação tapa buraco em Serra 
das Almas, lembrando a ele que Serra das Almas não é uma estrada do Estado é uma 
estrada do município, é porque ele conhece pouco, deixamos o período da secretaria 
junto com a parceria do prefeito Rodrigo Viana, que naquele momento o confiou em 
duas Retos escavaderia, Patrol nova, grade para trator e arado, novos e reformados, 
diferente do que foi falado, e ficou no nosso período porque tínhamos confiança para 
trabalhar, porque fazíamos para todos, distribuímos bandejas, substratos, sementes para 
o produtor, calcário, fizemos várias entregas, deixando bem claro para toda a população, 
nunca cobramos a um produtor para descarregar qualquer caminhão, Vereador 
Romualdo sabe disso, de taxa para ajudar descarregar caminhão de calcário, nunca 
pedimos sequer algum benefício para pagar peças de trator, isso foi o período quando 
foi  Secretário de Agricultura, no período estradas e rodovias foram 8 meses, sendo que 
dois meses que ficou fora da secretaria, foram 500 carretas de Bicas corridas em todo o 
Município, Caixa D'água, Tirol, Tapera e todos esses serviços feitos no município como 
em Barra dos Passos, o período que assumiu foi o período que teve aquela chuva e nós 
começamos lá com todo o apoio, também reconhecido do prefeito, que sempre acreditou 
no nosso trabalho, o Vereador Isaías sabe o trabalho que nós fizemos na estrada lá há 
mais de 30 anos não era feito, o último que foi passou lá que deixou feito, nós fizemos, 
o Vereador Isaías acompanhou lá junto com a gente, Vereador Romualdo teve lá junto, 
gravando vídeo, então são fatos, são realidades e sempre muitas vezes estava lá para 
junto com o pessoal porque faltava funcionários, fizemos uma ponte em parceria com a 
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Defesa Civil em Visconde, adquirimos uma pá carregadeira, iniciamos um trabalho de 
roçada em todo o município que até hoje é um sucesso, compramos cinco roçadeiras, 
sempre fez esse trabalho em seu carro, não teve carro da secretaria para andar no 
período de secretaria de Estradas e Rodovias, fizemos mais de 30 bueiros nesse período, 
uma observação, as estradas de Sulamaia, que ele disse estrada de barra alegre, porque 
ele não sabe nem o nome da estrada, a estrada foi feita 200 metros e a estrada tem 4 km, 
3,800 km, foram feitos pelos funcionários da Prefeitura e pela secretaria de estradas e 
rodovias, a verdade é que todas as vezes que esteve nessas secretarias, na de agricultura 
o prefeito o convidou por saber que era uma pessoa que trabalhava na agricultura, como 
todos sabem, a de estradas e rodovias estava lá porque foi até ao Prefeito pedir, pois 
queria participar do trabalho, o prefeito assim consentiu, porque sabia da sua capacidade 
e da sua coragem e disposição de fazer um excelente trabalho, diferente do então que é 
secretário por um acordo político com o ex-prefeito Carlinhos Gomes, todos sabem, 
então, que fica aqui bem claro que se posições não forem tomadas em questão de 
respeito pela sua família, semana que vem vai ter uma nova história de todo o acordo.  
O Vereador Sávio Machado Diniz parabenizou o prefeito e a Secretaria de Esporte pelo 
início da 20ª Copa de bairros de Trajano de Morais, ontem começou, foi muito bom ver 
o campo cheio, o esporte sendo valorizado e o comércio fortalecido, Disse que hoje 
também quer fazer uma indicação verbal, pedindo pela iluminação da quadra de Barra 
dos Passos, moradores o procuraram, só tem algumas lâmpadas funcionando, então fica 
aqui seu pedido para que olhe pela iluminação da quadra, sabe do esforço do nosso 
amigo Cezinha,  então já fica aqui o seu pedido a ele e ao prefeito para que essa 
indicação seja atendida. O Vereador Isaías Alves Nogueira fez uma indicação verbal 
para a secretaria de estradas e rodovias, para que dê sequência no patrolamento da 
estrada de mata cachorro, isso é pedido de moradores, porque foi feito uma parte, ainda 
tem um grande trecho para terminar. O Vereador Daniel disse que recebeu uma 
mensagem aqui de moradores que chegou uma ordem que depois de amanhã o 
maquinário do Estado estará saindo do Alto Macabú para fazer outro serviço, estará lá e 
não aceitará, porque o maquinário foi feito um contrato de cooperação com o prefeito 
Rodrigo Viana, não com o secretário, então pede ao prefeito Rodrigo Viana que 
mantenha esse maquinário lá, para que faça todo o serviço necessário naquela 
comunidade. O Vereador David da Silva Carvalho informou que na sessão anterior não 
houve quórum, mas esteve presente, apesar de bastante gripado, houve uma divergência 
de horário em seu relógio com o do secretário, mas ficou de avisá-lo caso houvesse 
quórum. Disse que gostaria de fazer um agradecimento, porque na sessão do dia 10 não 
esteve presente, é com relação ao cartão alimentação, numa sessão anterior nós 
estávamos votando para extinguir alguns cargos, que embora tinha sido mencionado que 
seria por perseguição política, havia avisado naquela sessão que tinha estado com o 
prefeito Rodrigo Viana, e em sugestão, disse que esse valor fosse destinado ao cartão 
alimentação e o prefeito Rodrigo Viana acolheu a câmara, e em contato com o Zé 
Antônio e com o próprio Rodrigo, posteriormente, foi possível fazer contas e mostraram 
que era possível aumentar em mais R$ 50,00, então não adianta forçarmos uma emenda, 
às vezes não vai poder cumprir, ele como chefe do executivo pode cumprir até uma 
determinada coisa, e se não puder cumprir, automaticamente a emenda está valendo, 
mas não tem validade, então em comum acordo, o prefeito Rodrigo Viana agradeceu a 
extinção desses cargos e transferiu esses valores aos funcionários públicos de Trajano 
de Moraes acrescentando mais R$ 50,00 no cartão alimentação de cada servidor, então 
teve que aplaudi-lo e agradecê-lo. Disse que ainda ao Prefeito, que se for necessário, 
que mande qualquer outra lei para cá extinguindo determinada função, para que seja 
aumentado qualquer valor para os funcionários da Prév, para os funcionários da 
Prefeitura, ou alguma revisão setorial para alguma categoria que ainda não tenha sido 
contemplado, de antemão já gostaria de registrar que conta com o seu apoio. A 
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Vereadora Ísis parabeniza pelo aumento do cartão alimentação, mas só uma retificação 
que esse projeto que mencionou que veio extinguindo esses cargos, não vieram 
extinguindo os cargos, e sim remanejando esses cargos para a secretaria de governo, 
então obviamente não teria como tirar esse dinheiro dessa função, mas obviamente 
também que a gente não pode tirar a vitória que o prefeito fez esse aumento. O 
Vereador David disse que a não utilizar esse valor desses cargos, no impacto geral 
global foi o que permitiu dar esse aumento do cartão alimentação. A Vereadora Ísis 
perguntou se os cargos então não estão sendo utilizados. O Vereador David disse que o 
saiba, não estão sendo utilizados. Disse que gostaria de deixar registrado e até pegando 
um gancho nas palavras da Vereadora Ísis, que em suas palavras citou a respeito da Rua 
da antiga Feliciano Sodré, hoje Maicom Lopes Folly, da parte da casa de Dona Eloína 
até próxima a casa de Dona Celeste, que tivemos uma grande vitória com relação à 
aquela rua, e quem mora naquela rua ali vai se beneficiar, a proprietária Cláudia Feijó 
Sampaio deu uma autorização para que ocorresse a poda significativa das árvores, não 
só das árvores que estão com possibilidade de cair, as que estão com as raízes 
aparecendo ou que pode tombar a qualquer momento, mas toda e qualquer árvore que 
estiver atrapalhando o sol para aquelas casas ali, não existe bem maior a ser resguardado 
que a vida, na Constituição quando a gente se depara com duas normas 
hierarquicamente superiores, para decidir sobre qual delas devem ponderar ou devem 
prevalecer, você faz a ponderação, e o bem da vida sempre vai prevalecer por mais que 
a gente tenha que manter o meio ambiente e certas árvores serem mantidas é 
extremamente necessária nessa época do ano que aquelas pessoas ali tenham um sol 
batendo em casa, já foi protocolado na Secretaria de Meio Ambiente, e em conversa 
com o Prefeito Rodrigo Viana se sensibilizou com essa população, disse que está já 
providenciando o maquinário para que possa fazer a poda daquele local antes mesmo do 
inverno acabar. O Vereador Isaías disse que quer aproveitar a presença do nosso 
secretário de Defesa Civil, Senhor Adilson, tem uma indicação que foi falada agora a 
pouco com relação ao ponto de ônibus de Tapera, já fez essa indicação e já reiterou, um 
carro colidiu no ponto de ônibus, está trazendo risco a quem está passando por perto ou 
para quem fica ali naquele ponto de ônibus, gostaria que fizesse uma visita para fazer 
um estudo e ver se foi muito danificado, se pode continuar, se tem que derrubar, para 
que as pessoas não ficam correndo risco. O Senhor Presidente cumprimentou o 
Secretário Defesa Civil, Senhor Adilson, nosso Secretário de Comunicação Danilo 
Ramalho, agradeceu a guarda por sempre estar presente, o ex-vereador dessa casa o 
Leonardo Danetra. Iniciou dizendo que a que ponto uma pessoa chega para prejudicar 
outra, assim começa o seu discurso, há 4 anos a gente vem sanando problema de água 
em Barra dos Passos, devagarzinho a gente vai sanando os problemas, sempre pedindo 
caminhão pipa, porque a água acaba, realmente lá é ruim de captação de água, há dois 
anos conseguimos fazer um poço artesiano lá, agradece seu amigo Joãozinho de Monte 
café que teve à disposição de fazer um poço com a gente em parceria com a prefeitura e 
começamos a sanar os problemas, resolvemos a água do morro, instalação de caixa 
d'água nova, e registrou que vai chegar uma caixa d’água de 10.000 litros para Barra 
dos Passos, e foi pego de surpresa há duas semanas mais ou menos, a seca está aí, todo 
mundo sabe disso, então as águas diminuem, há duas semanas mais ou menos uma 
pessoa mal intencionada, acredita que era para prejudicar o Governo, querendo 
prejudicar sua imagem, abriu o poço artesiano e jogou cocô de cavalo, é um covarde, 
não está prejudicando ao Russo, mas sim a uma população, ao ligar a bomba, a bomba 
parou, chamou o seu amigo Joãozinho, que foi lá e verificou o que aconteceu, por causa 
de uma pessoa covarde e mal intencionada, se quiser pode ir pra Rede Social falar mal, 
mas não faça isso com a população. Agradeceu o secretário Daniel, na outra sessão 
falou que ele ia pro São Caetano, esteve com ele hoje, a estrada de São Caetano vai 
acabar essa semana e ele vai pra Barra do Lírio e depois vai atender São Lourenço.| 
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Disse que concorda com a Vereadora Ísis quando falou da TIM, que está com o sinal 
horrível em Trajano, está vergonhoso isso, acha que temos todos que mais uma vez 
enviar um ofício para a operadora. Informou a todos que sua conta de 2022 foi 
aprovada, teve as contas aprovada na semana passada pelo Tribunal de Contas. 
Convidou a todos aqui que esse final de semana vamos ter uma festa em Barra dos 
Passos, uma festa que será muito legal, uma festa de família, então quer convidar a 
todos aqui que possam estar presente lá. Nada mais havendo a tratar o Senhor 
Presidente encerrou a sessão. 
 

 
Sala das Sessões, 24 de junho de 2024. 
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